

6 19.03.2020 - 25.03.2020

Твоя территория

БП Лисаковск

● С места событий

Автор работ, представленных на выставке

О Казахстане. С любовью

Для музейных работников творчество А.Нуркеновой представляет особый интерес, потому что оно позволяет зрителям глубже понять традиционную казахскую культуру. Глядя на ее картину «Приданое», понимаешь эмоциональное состояние казахской девушки, которая попадает в новую семью, в новые отношения, где определенную роль играет ее приданое, имущество, собранное родителями, имущество, которым она будет пользоваться без стеснения. «Мать и дитя», «Танец», «Лисала» — все эти картины создают яркие визуальные образы повседневной и праздничной жизни кочевников. Этнографичность и достоверность — характерная черта картин А.Нуркеновой.

Краски на ее картинах поистине радуют глаз, создают позитивный настрой, а сюжеты картин надолго остаются в памяти. Сама Асель так определяет свое творческое кредо: «с помощью творчества я учусь выражать свои эмоции, экспериментирую с цветом, тоном, пытаюсь передать характер и чувства того, кого я рисую».

Удалось художнице передать и удивительные отношения, которые складываются у беркутчи и беркута, которого он обучает для охоты. Ведь птица свободна, она может улететь, а не выполнять приказы своего хозяина.

Творчество А.Нуркеновой позволило музейным работникам разработать по выставке занятие по теме «Жеті қазына» — семье сокровищ казахов». Аксакалы считали, что у мужчины в обязательном порядке должны быть семь богатств: мужественность, умная и красивая жена, быстроногий скакун, охотничий беркут, преданный лес породы тазы, хорошее ружье и всесторонние знания. Эти сокровища не давали погибнуть кочевнику в степи.

Обращение к этнографическим сюжетам популярно в современном изобразительном

национальные «архетипы», этнокультурные коды казахской культуры, в которых переданы мировоззренческие, религиозные, нравственные, поведенческие представления народа. Для казахстанцев важно иметь доступ к их произведениям. Музей — одна из лучших диалоговых площадок для общения художника и зрителя.

Выставка организована в Лисаковском музее истории и культуры Верхнего Притоболья в рамках программы «Рұхани жаңыры» с целью развития и продвижения казахстанской культуры в современном обществе.

В связи с карантином музей временно закрыт для посещений, пока с выставкой можно познакомиться виртуально, на фотографиях, размещенных и на сайте <http://lisaakovsk-museum.kz/>, в аккаунтах музея в соцсетях: Facebook «Лисаковский музей истории и культуры Верхнего Притоболья», Vkontakte «Лисаковский Музей», Инстаграм.

Юлия БУДАНОВА, заместитель директора по научной работе Лисаковского музея истории и культуры Верхнего Притоболья

В картинах видны различные представления народа